

箭在弦上

韩媒称朝鲜一级火箭已固定在发射台上

□据 新华网消息

韩联社12月3日援引政府消息人士的话称,朝鲜已将一级火箭安装在位于平安北道铁山郡东仓里发射场的发射台上。这意味着朝鲜已进入火箭发射准备状态。

韩联社报道称,通过韩国“无穷花”卫星可以看到相关情况。朝鲜的远程火箭“银河3号”由一级、二级和三级火箭组成,把二级火箭和三级火箭也固定在发射台上需要3天左右的时间,要想完成所有工作预计需要一个星期左右。

朝鲜发射火箭的具体时间有可能在12月14日至15日。

韩国国土海洋部3日分析了朝鲜向中国、新加坡等国发出的航行通告有关内容,根据分析结果显示,朝鲜一级火箭推进器可能坠落到全罗北道格浦港以西约140公里的海域内。

该预测位置为今年4月朝鲜火箭发射的预计坠落地以南18公里、以东6公里的海域。

二级火箭推进器预计将坠落于菲律宾以东136公里的海域。

美国一位外交消息人士2日表示,朝鲜通过纽约渠道已向美方通报了发射火箭计划。纽约渠道指的是以美国

外交部发言人: 希望朝鲜慎重行事

□新华社北京12月4日电

外交部发言人洪磊4日在例行记者会上就朝鲜拟于近日发射卫星表示,中方希望朝方从半岛和平稳定大局出发,慎重行事。

有记者问:12月1日,朝鲜宣布将于近日发射卫星。中方表示就此正与有关各方进行沟通协调,请介绍有关情况。

洪磊说,关于朝鲜拟发射卫星问题,中方多次与朝方交换意见。与此同时,中方与

六方会谈特使克利福德·哈特和朝鲜常驻联合国副代表韩成烈为中心的非正式外交渠道。

该消息人士表示,朝鲜向美方简单介绍了发射计划,但未介绍火箭发射的具体内容。

六方会谈其他方也保持着沟通,希望着眼长远,冷静处置,避免采取可能导致局势轮番升级的行动。

“朝鲜作为主权国家有和平利用外空的权利,但考虑到朝鲜半岛的局势和安理会有关决议的限制等因素,中方希望朝方从半岛和平稳定大局出发,慎重行事。”洪磊说。

洪磊表示,中方愿继续同各方密切沟通协调,为妥善处理当前事态、维护半岛地区和平稳定作出积极努力。

中国一渔船在智利海域发生船员失踪遇难事件 事发原因正在调查

□新华社圣地亚哥12月3日电(记者 冷彤 李丹)

中国驻智利大使馆3日向新华社记者证实,一艘中国渔船近日在智利海域发生船员失踪事件,目前确认3名船员遇难,另一人失踪,使馆已要求智方尽最大努力搜救失踪船员。

当地时间12月2日,在智利南部城市蓬塔阿雷纳斯市附近海域停泊的中国浙江渔船“泓达2号”船长向智利海事主管部门报告,发现4名船员失踪。蓬塔阿雷纳斯市政府和智利海军搜救中心立即在海上进行搜寻。截至当地时间3日,已发现3名失踪船员遗体,另外一名船员下落不明。

中国驻智利大使馆接到智利警方的通报后十分重视,要求智方尽最大努力继续搜救最后一名失踪船员,并与渔船船长及渔船所属国内公司联系和了解情况。使馆已紧急派遣领事部主任前往事发地协助开展搜救和善后工作。

据悉,“泓达2号”共有30名船员,均为中国籍。智利警方在中国使馆人员的配合下正对事发原因展开调查。

叙利亚境内化学武器出现移动 奥巴马警告勿用化武

□新华社华盛顿12月3日电

美国总统奥巴马3日再次警告叙利亚总统巴沙尔不要在国内冲突中使用化学武器,声称此举将引发“后果”。

奥巴马当天在位于首都华盛顿的国防大学出席活动时说:“今天,我要完全明白无误地向巴沙尔和他手下那些人表明,世界在关注,使用化学武器将是完全不可接受的。如果你们犯下使用这些武器的悲剧性错误,那么将引发后果,你们将被追究责任。”

当天早些时候,美国国务卿希拉里在捷克首都布拉格访问时也重申了美方警告,声称美国自然会对叙利亚政府逾越“红线”之举采取行动。

奥巴马今年8月警告说,叙利亚政府所储存的化学武器落入恐怖分子之手,或者在冲突中用于应对反政府武装均属越过美国“红线”之举,将会改变有关解决叙利亚冲突的考虑。

美国媒体援引政府官员的话报道说,情报显示叙利亚境内化学武器近日出现移动。

白宫发言人卡尼3日在例行新闻发布会上宣称,目前叙利亚反对派已经取得“具有战略意义的”进展,而且力量得以增长,叙利亚政府则不能通过常规手段阻止反对派进攻。随着困境的加深,叙利亚政府“有可能考虑使用化学武器”,美国对此感到担忧。

叙利亚政府一直没有公开承认拥有化学武器,但西方国家认为这个国家存有沙林神经毒剂、芥子气和氰化物等化学武器。



巴基斯坦发生自杀式袭击

12月4日,在巴基斯坦西北部本努地区,一名安全人员在爆炸现场警戒。

当日,据巴基斯坦媒体报道,巴基斯坦西北部本努地区的一个警察局当天早晨遭到自杀式汽车炸弹袭击,造成至少1人死亡,5人受伤。(新华社发)

日本众议院大选拉开战幕

野田、安倍、石原亮相造势



野田佳彦



安倍晋三



石原慎太郎

(新华社发)

□新华社供本报特稿(惠晓霜)

日本国会众议院选举拉票活动4日正式开始,预计经济、核能、外交和防务将成为焦点议题。政坛是否能形成“三足鼎立”受到关注。

第一次

这是民主党2009年8月终结自民党第二次世界大战结束后长期把持日本政坛以来首次众议院选举。

本届众院任期原定明年8月结束。然而,民主党支持率低迷,内部分裂,首相、民主党首野田佳彦遭在野阵营步步紧逼,被迫解散众院,决定12月16日提前举行选举。

本次12个党参选,为1996年现行选举制度开始实行以来最多。大约1500名候选人角逐480个席位,其中选择候选人的小选区为300个议席,选择党派的比例选区180个议席。

日本媒体分析,提振经济、是否提高消费税、核能存废、外交和防卫政策将成为选战焦点议题。

2006年9月以来,日本先后产生6名首相,其中民主党执政后两度换届。

“第一声”

各党党首4日发表讲话,阐述政策。日本媒体把战首日讲话称作“第一声”。

民主党、自民党、日本未来党和社会民主党党首当天在遭受地震和核电站辐射泄漏灾难的福岛县“开战”。《每日新闻》评述,他们意在向选民展示帮助当地灾后复兴的决心。

民主党竞选纲领把灾后复兴作为重中之重。党首野田在岩木市演讲时呼吁选民继续支持民主党。

他重申民主党打算2030年前废除核电。野田说,将继续维护日本“主权和利益”,同时警告,如果日本“挑衅言论”活跃,将陷入排外主义。

自民党党首安倍晋三在福岛市街头演讲,誓言要与盟友公明党共同赢得过半议席,“重夺政权”。

他同样把灾区复兴与日本的未来相关联,说实现“零核能”是理想,但鉴于能源直接关联日常生活,自民党没有在竞选纲领中提出废除核电,而是打算今后10年确定电能来源最佳组合。

自民党在竞选纲领中宣称,一旦当政,将推动修改日本和平宪法,行使“集体自卫权”,增加自卫队人员、装备和预算,强化海

上保安厅,把自卫队提升为自卫军。

“第三极”

在本次选举中,以日本维新会为代表的一些政党向自民党和民主党发起挑战,期望分庭抗礼,成为政坛“第三极”。

东京都知事石原慎太郎10月辞职,11月成立“太阳之党”,该党随后并入大阪市长桥下彻组建的日本维新会并由石原出任党首,桥下改任代理党首。

石原和桥下4日在大阪街头拉票,称维新会将改变日本政治依靠“官僚”的局面,石原鼓动选民一同“维新”。

两大党以外另一股主要势力是日本未来党,上周由滋贺县知事嘉田由纪子组建,随后与民主党前干事长小泽一郎领导的国民生活第一党和其他一些小党派合并。

党首嘉田4日在福岛县饭馆村重申,她的党派决心废除核电。

日本媒体依据民意调查结果预测,自民党所获议席数将最多,但不会超过半数,从而不得不与其他党派联合执政。

共同社1日和2日所作民调显示,18.4%的选民支持自民党,10.4%的选民支持日本维新会,9.3%的选民支持民主党,大约41.5%的选民没有拿定主意。